

LA VOZ de Albacete

DIARIO DE LA MAÑANA

Director:
Jesús de las Heras Febrero

Año XXIV - Número 7.464 - Dpto. Legal AB-7 1958
Miércoles, 11 de agosto de 1976 - Precio: DIEZ Ptas.

Edita: Pedro García Munera

Redacción, Administración y Talleres, Saturnino López, 24 - Teléfonos: 21 35 84 - 21 35 85

Ayer, Consejo de Ministros

Moisés Arrimadas Esteban, gobernador civil de Albacete

Federico Gallo, nombrado para Murcia, dentro de una amplia combinación que afecta a veinte provincias

En la reunión ministerial se aprobaron diversas medidas económicas para paliar los daños de la sequía

MADRID, 10 (Cifra). — de la Presidencia del Gobierno, bajo la presidencia de don Adolfo Suárez González.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Real Decreto por el que se nombran gobernadores civiles y jefes provinciales de: Alava, a don Francisco Javier Ansuategui y Gárate; Albacete, a don Moisés

Arrimadas Esteban; Baleares, a don Manuel Marín Arias; Castellón, a don Pablo Martín Caballero; La Coruña, a don Fernando Gil Nieto; Cuenca, a don Antonio Casas Ferrer; Granada, a don José María Fernández Fernández; Guadalajara, a don Carlos Calatayud Maldonado; Guipúzcoa, a don José Manuel Menéndez Manjón y Sancho Miñano; Huelva, a don José María Benloch y Puig; Logroño, a don José María Adán García; Lugo, a don Eduardo Fernández Combarro; Madrid, a don Juan José Rosón Pérez; Murcia, a don Federico Gallo Lacárcel; Oviedo, a don José Aparicio Calvo Rubio; Santa Cruz de Tenerife, a don Rafael Mombiedro de la Torre; Santander, a don Gabriel Peña Aranda; Toledo, a don Carlos Pérez de Lama; Vizcaya, a don José Antonio Zarzalejos Altaras, y de Zamora, a don Marcelino Fernández Nieto.

ASUNTOS EXTERIORES

Real Decreto por el que

(Pasa a la pág. NUEVE

VIEJOS AMIGOS



De derecha a izquierda, en la fotografía, Federico Gallo, nuevo gobernador civil de Murcia; Rodolfo Martín Villa, ministro de la Gobernación y Moisés Arrimadas, nuevo gobernador de Albacete, junto con otros gobernadores manchegos y catalanes. La fotografía, tomada en la Semana de la Mancha en Cataluña ---feliz iniciativa de Federico Gallo--- por las casualidades de la política, cobra hoy una simpática actualidad.

Spinola ha regresado a Portugal

Se encuentra en la prisión de Caxias



pregunta al que fuera presidente de la República después del golpe militar del

FALLECIO MARIANO OZORES

El actor contaba 86 años de edad

MADRID, 10 (Cifra). — Ha fallecido en la tarde de ayer el conocido actor Mariano Ozores Francés, a los 86 años, a causa de una leucemia.

Mariano Ozores fue un gran actor y a la vez padre de actores (José Luis —fallecido—, Antonio y Mariano). Tras sufrir durante 15 días esta penosa y corta enfermedad murió en la tarde de ayer en su domicilio.

25 de abril.

Spinola llegó a Lisboa antes de las nueve de la mañana procedente de Río de Janeiro, en un vuelo regular de la "Twa"; su regreso estaba previsto desde hacía varias semanas. Inmediatamente después de su llegada, la Policía Judicial Militar se hizo cargo del ex general, sobre el que pesaba una orden de captura desde marzo del año pasado.

Spinola huyó de Portugal el 11 de marzo de 1975, al fracasar un golpe militar en el que intervino al lado de otros militares.

ASUNTOS EXTERIORES

Real Decreto por el que

(Pasa a la pág. NUEVE

LOS REYES, EN MALLORCA



PALMA DE MALLORCA. — S. M. el Rey Don Juan Carlos, en presencia de la Reina Doña Sofía, cortando la cinta inaugural de la autopista Palma-Palma Nova. (Telefoto EUROPA PRESS).

BIOGRAFIA DEL NUEVO GOBERNADOR DE ALBACETE

Moisés Arrimadas Esteban, nació en Salmoral (Salamanca) en 1936. Cursó la licenciatura de Derecho en la Universidad de Salamanca. Es funcionario del Cuerpo Técnico de la Administración Civil del Estado. Ha desempeñado la jefatura del Departamento de Acción Política en la Jefatura Provincial del Movimiento de Cádiz durante varios años. También ha desempeñado el cargo de delegado del Ministerio de la Vivienda en Cádiz. En la actualidad era gobernador civil de Cuenca.

El accidente de Chiclana de la Frontera

El número de víctimas asciende a doce

SAN FERNANDO (Cádiz), 10 (Cifra). — En el hospital "San Carlos", de la Marina de Guerra Española, ha fallecido uno de los heridos del accidente aéreo ocurrido ayer en las cercanías de Chiclana de la Frontera, según se ha informado a "Cifra" en el propio centro sanitario.

Se trata del niño Fernando Ruiz Ojeda, que había sido trasladado al hospital "San Carlos" en unión de otros quince lesionados en el mismo accidente.

Con este fallecimiento se eleva a doce el número de muertos registrados en dicho accidente aéreo.

FEDERICO GALLO: "NO PODRE OLVIDAR NUNCA A ALBACETE"

(Entrevista en pág. 12)

MOISES ARRIMADAS: "A ALBACETE VA UN AMIGO A TRABAJAR EN COLABORACION Y CAMARADERIA"

(Declaraciones en pág. 12)

INSTITUTO NACIONAL DE BACHILLERATO "BACHILLER SABUCO" (ANTES FEMENINO)

EXAMENES DE SEPTIEMBRE

Durante los días de septiembre que a continuación se relacionan, y comenzando rigurosamente a las horas que se señalan, dado el carácter simultáneo a las pruebas, tendrán lugar los exámenes de septiembre de los alumnos y alumnas oficiales (diurnos y nocturnos) y alumnas libres de este Instituto, con el detalle por asignaturas que figurará en el tablón de anuncios.

Día 1, a las 8'30 de la mañana.— Comienzo de los exámenes de COU.

Día 3, a las 8'30 de la mañana.— Comienzo de los exámenes de QUINTO de alumnas libres y alumnas oficiales matriculadas en 6.º (tanto diurnas como nocturnas) que llevan asignaturas pendientes de 5.º.

Día 4, a las 8'30 de la

mañana.— Comienzo de los exámenes de 6.º (oficiales, diurnas y nocturnas y libres).

Día 9, a las 8'30 de la mañana.— Comienzo de los exámenes de 4.º (libres).

Día 10, a las 8'30 de la mañana.— Comienzo de los exámenes de PRIMERO de B. U. P. (oficiales, diurnos y nocturnos).

Día 14, a las 10 de la mañana.— Prueba SUSTITUTIVA DE LA DE GRADO ELEMENTAL para las alumnas que se hayan matriculado en ella del 1 al 10 de septiembre.

Alumnas y alumnas acudirán a los exámenes con el libro de calificación escolar, útiles de escribir, de dibujo, diccionarios, tablas y en su caso, de Escuela de Hogar.

Albacete 10 agosto 1976

Anuncios por palabras

Trabajo

ACADEMIA ALTOZANO
Clases taquí-mecanografía, contabilidad. Plaza del Caudillo, 2. Telf. 21 31 67.

PROFA. Precisa agentes ambos sexos a comisión para visita domiciliaria. Presentarse Ctra. Madrid, 7. Telf. 22 14 38.

SEÑORA. Ofrecemos importante representación en Albacete y restantes localidades provincia. Apartado 36.076. Madrid.

SE PRECISAN OBREROS INSTALADORES de cristalería, formación en cargo empresa. Libre servicio militar. Dirigirse teléfono 22 36 42.

Pisos

SE VENDE ENTREPLANTA COMERCIAL, de 350 metros cuadrados, más 40 metros cuadrados de bajo de la entreplanta. Situada en calle San Francisco, esquina Baños, núm. 10. Razón teléfono 21 43 22.

ALQUILO PISO amueblado con calefacción. Teléfono 21 34 76.

Varios

SEGUROS SOCIALES MOLAS.

RESIDENCIA FEMENINA SANTA MARIA. Doctor Fleming, 10. Teléfono 22 17 95, ALBACETE.

DALMATAS. Vendo cachorros. Llamar Telf. 22 47 14. Sr. Marin, Corregidor Godino, 54.

RESTAURANTES-CAFETERIAS. Industriales. Amas de Casa. PROFA les solucionará sus problemas de frío, televisión, fontanería, por una módica cuota mensual. Infórmese. Ctra. Madrid, 7. Telf. 22 14 38.

SUCESOS

Ocho heridos en una colisión, en Almansa

Ocho personas han resultado heridas como consecuencia del accidente que tuvo lugar sobre las once de la mañana de ayer en la carretera de circunvalación de Almansa. El autobús conducido por Arsenio Martínez Sánchez, matrícula V-144.054, colisionó con el camión matrícula M-431.022, que iba conducido por Rafael Iniesta Membrilla.

Los ocho heridos, casi to-

SANTORAL

Gerardo, Alejandro, Gauderico, Taurino, Tiburcio, Rufino, Susana, Clara y Digna.

Mañana:

Herculano, Casiano, Quiríaco, Aniceto, Crescenciano, Julián, Macario, Aurora, Hilaria y Felicísima.

SOL

Sale a las 6'55 y se pone a las 8'55.

LUNA

Luna Llena. (Cuarto Menguante el día 18).

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS: Mercedes de la Concepción Jávega, María Martínez Gómez, María Antonia López García, María Dolores Rodríguez González, José Manuel González Escudero, María de los Llanos Pina Martínez, Rafael Moreno Martínez, María Dolores López Torres, Juan Ignacio Mesías Cifuentes, Rocío Cuevas Martínez, María Cuevas Martínez, María Gloria Sánchez Pizarro, Jema García Fernández, María Pilar Moreno Martínez, Angel Luis Moreno Carcelén, María José Sevilla Álvarez, Arturo Villalba Martínez, Daniel Piqueras Sánchez.

DEFUNCIONES: Julián Mondéjar Escobar, Antonio García Quintanilla.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA HOY

Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 11 (antes Plaza Carretas); don Luis Ciller López, José Isbert, 7 (Polígono Estación); y don Jesús Muñoz Almen-dros, Francisco Pizarro, 37 (Junto a Cáritas).

De 10'30 de la noche a 9'30 de la mañana:

Don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 11 (antes Plaza Carretas); y don Luis Ciller López, José Isbert, 7 (Polígono Estación).

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO AYER

980

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de Los Llanos: Temperaturas extremas de ayer: Máxima, 31'4 grados, a las 15'15 horas; mínima, 17'8 grados, a las 5'20 horas. Cielo, despejado. Viento, 150 grados.

Sur Sureste. Velocidad, 36 kilómetros hora. Humedad relativa media, 66 por 100. Presión atmosférica, 704 milímetros de mercurio, equivalentes a 1.018 milibares. La temperatura a las 23 horas, era de 22'8 grados.

PARADAS DE TAXIS

Plaza del Caudillo	212984
Estación Vieja	212985
Casas Baratas	220008
Plaza Gabriel Lodares	223006
Plaza Isabel II	220055
Taxis-ambulancia	213016
Taxis-ambulancia	211855

Teléfonos para casos urgentes

Parque de Bomberos	213080
Casa de Socorro	211410
Policía Armada	222839
Estación Ferrocarril	213494
Policía Gubernativa	223362
Policía Municipal	212010
Guardia Civil	214384
Telégrafos	222000
Residencia Sanitaria	220650
Cruz Roja (Ambulancias)	211402
Ambulancia Serv. Público	213016
Ambulancia Serv. Público	221855

Premios nacionales "Conde de Guadalhorce"

Convocatoria de Concurso entre Municipios «Al embellecimiento de las travesías de poblaciones»

Según la Orden Ministerial de 8 de marzo de 1973, se establecen tres Premios Nacionales Conde de Guadalhorce, para otorgar a los tres municipios, de censo de población inferior a 20.000 habitantes, que más se hayan distinguido en el cuidado y embellecimiento de las travesías y zonas contiguas de las carreteras a cargo del Estado. Las cuantías de estos premios serán fijadas anualmente por la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales, con cargo a los créditos presu-

puentarios establecidos al efecto.

Si hubiera dos municipios con méritos semejantes podrá dividirse entre ellos uno de estos tres premios.

Se podrán conceder Premios Honoríficos, sin dotación económica a aquellos municipios de censo de población superior a 20.000 habitantes, que, por su labor en el embellecimiento y cuidado de sus travesías, se hagan acreedores a esta distinción. Sus méritos no deberán ser inferiores, comparativamente, a los de

los municipios menores de 20.000 habitantes a los que se haya concedido los premios económicos.

A tal efecto y para el próximo año 1977 se fija la cuantía de dichos premios, como mínimo, en 300.000 pesetas cada uno, que se podrán conceder a los municipios de las provincias de Albacete, Alicante, Badajoz, Cádiz, Castellón, Córdoba, Huelva, Murcia, Sevilla y Valencia, cuyas travesías se hallan en las carreteras a cargo del Estado situadas en dichas provincias.



DON TOMAS MARQUEZ BARRIOPEDRO

(Abogado)

Falleció en esta capital, el día 6 de agosto de 1976, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

D. E. P.

SU ESPOSA, ELPIDIA GONZALEZ MORENO; HIJOS, ELVIRA, JOSE, JULIAN, TOMAS, MAXIMILIANO Y JESUS; HIJOS POLITICOS, RAMIRO ROLDAN, ELENA BURGOS, ELISA CAMARERO Y TINITA GARCIA; HERMANA, CATALINA, NIETOS, SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,

Ruegan una oración por su alma

El funeral que se celebrará en la Parroquia de los Padres Franciscanos el próximo viernes, día trece, a las ocho y media de la tarde, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Cuatro esquinas

EL PLANER ELECTRICO

La noticia sobre el "PLANER" saltaba al marco de nuestras páginas el pasado domingo. No hay cosa mejor para un día festivo que las buenas noticias. Nos habíamos guarecido de las cuchilladas de la canícula, en el hogar, frente a la brisa que presabía el ventilador. Y resultó como una ducha fresca en la mañana de fuego. Son términos que cazamos al vuelo en una reunión frente a una fresca caña de cerveza. Un paisano que asegura no ser amigo de veraneos en playas, que se metió entre los frutales de su huerta durante las vacaciones, me cuenta detalle por detalle el reportaje de Jesús García Hernando. Y aún quiere más noticias sobre el tema: ¿Acaso no es lo más importante?

Y el PLANER que llega sin muchos ruidos, sin grandes albarcas, sin ese concierto que acompaña a las buenas nuevas. Son las consecuencias de los días corridos de agosto, con casi toda la administración esteando, aunque el veranillo actual no es de absoluta plácidez, y cuando menos se piensa, acaso dorándose en una playa, o respirando los aires de la montaña, viene la noticia-gorda, insólita o inesperada en esta época de agosto, que debe ser de silencio y de fiesta en lo político.

Aunque no sabemos el alcance de mil ochocientos millones de pesetas, en relación con la necesidad de kilovatios en nuestra provincia, hay que suponer que el avance ha sido de gigantes problemas.

Si juntamos ahora toda la tinta vertida en materia de aguas subterráneas, la tira de conferencias pronunciadas por técnicos que conocen el país, los reportajes en toda clase de publicaciones, y las gestiones llevadas a cabo, encontramos siempre que la dificultad grande para la explotación de ese fabuloso mar que pisamos estaba en la escasa energía eléctrica de que disponemos en la provincia. Ya se sabe que el susodicho PLANER es llenar de kilovatios, todas las zonas sumidas en la penumbra o alumbradas por débiles candelitas, por una electricidad misera que no permite instalar industrias, establecer regadíos, ni nada de nada. El Plan Nacional de Electrificación Rural quiere llevar a los pueblos españoles esa riqueza que es la energía y que permite la creación de trabajo y riqueza.

En Albacete se ha dicho concretamente que nuestra provincia puede ser la desgracia céntrica de España, una vez que cambiamos los recarrales por vergeles. Nuestras autoridades han dedicado mucho tiempo a tratar de resolver el problema. En las visitas de ministros y personalidades caídas siempre se trataba la misma cuestión.

Precisamente en el año que transcurre se trató más del problema que nunca.

Y llegamos a saber de aguas subterráneas más que el propio Merlín que debía saberlo todo. Cada día tenemos más esperanzas, en razón de lo que nos dijeron en distintas "ruedas de Prensa", ministros subsecretarios, directores generales, etc.

Claro que Roma no se hace en un día. Ni todas las fuentes de nuestra tierra se van a abrir de golpe para obsequiarnos con una inundación. También nos han dicho hasta el límite que hay que estudiar la cuestión con sumo cuidado, para un mejor y más adecuado aprovechamiento. Todo ello, claro está, tras de convencernos que estas aguas eran para Albacete. Y que ya regalaríamos las que sobrasen.

El "PLANER" está ahí invitando a frotarse las manos. Luego vendrá la distribución y los trabajos. Pero ya parece que echamos a andar en algo que estamos impulsando tantos años, con verdaderas ansias. No podemos quejarnos de quienes han bregado lo suyo acercando a políticos hasta nuestra capital y provincia. A equipos de ingenieros y personas que hace mucho tiempo andan en el asunto, desde que naciese aquello del Tránsito Tajo-Segura, que en un principio nos hizo temblar, por si nos dejaba con las gargantas secas.

Creo que ha sido la noticia del verano. Y nadie dirá que no es fresca como el agua cristalina de las entrañas de nuestra tierra. Otras noticias han sido menos gratas. Y es que la felicidad no puede ser nunca completa.

MOLINA

VIVIR SENCILLAMENTE

Carta abierta a mi muy amigo Ismael Belmonte, a propósito de las señoritas toreras

Mi querido Ismael: Los meridianos y los paralelos de la tauromaquia, pasan este cálido agosto por la habitación número dos del Sanatorio de Toreros donde Sebastián Cortés acaba de sufrir su tercera operación. Bueno, eso lo sabes tú, seguramente mucho mejor que yo. Pero lo cierto es que he vuelto a verlo, precisamente esta mañana, y tengo las noticias frescas. Por ejemplo, que su última operación, esta vez de injerto, tiene un proceso normal, que su aspecto es inmejorable y que ya no está tan nervioso ni crispado como cuando lo vi a mediados de julio.

Y te digo que por aquella habitación pasan meridianos y paralelos de todo lo que sucede en el mundo del toro porque en el rato que he estado allí ha sonado, sin exagerarte, más de veinte veces el teléfono, pidiendo y dando noticias desde cualquier rincón de España e incluso una desde Francia. La familia de Sebastián no tiene ya palabras para expresar su agradecimiento a todo el mundo y de un modo especial a Albacete. Y es que, aparte de que Sebastián como torero está siendo noticia, es que personalmente es una persona de un gran nivel humano y esto está quedando demostrado ahora.

Sigue montando guardia la familia. Su madre, que ahora ya sé que se llama Paz, y el nombre no puede encajarse más a la medida, tenía hoy una sonrisa menos tensa, más animosa, menos fatalista. Ha llegado con alguien que después he sabido que es un hermano suyo, de Alicante, que se llama Manolo, y que, confirmando la raza familiar, es un auténtico ejemplar de romance y copla.

Sebastián ha estado paseándose por el jardín, pero ahora te esperan unos días de inmovilidad hasta que se sepa si los injertos han prendido. Pero se lo toma con calma.

Tiene en la cabecera de la cama tal cantidad de estampas de Virgenes y Santos que se me hace obligado el comentario. Se las han ido mandando en la correspondencia desde la cogida y las han guardado todas. Me llamó la atención una estampita de la Madre Cointa, la Santica del Colegio de la Enseñanza.

Pregunto por Manolín y me dicen que ha ido al apartado. Y yo sin caer que la Monumental está allí mismo, me creo que ha ido a recoger la correspondencia y cuando se dan cuenta de mi error nos estamos riendo un rato a gusto. Lo que será ser novata.

Ha venido a verlo, mientras yo estaba allí, don Gonzalo, que mañana se va a Gijón, Pablito Chopera y el representante de "la Casa" en Madrid que nos da las primicias de la cogida de Galán en Vitoria, con lo cual la alternativa que le iba a dar a su hermano, mañana en Málaga, queda traspasada a Paco Alcalde. Entra también un muchachito, de fina estampa, que desde cien leguas denuncia su condición de torerillo. Luego me han dicho, que es el novillero Pedro Somolinos.

Me entero también de que en el piso de arriba está convaleciente Salta, picador de el Niño de la Capea. En general la impresión es de que el verano hasta la fecha con excepción de la "corná" de Sebastián, no está siendo un verano sangriento. Toquémos maera, Ismael.

Me acompañan hasta el jardín los padres de Sebastián y ya casi en la puerta llega Manuel Amador, que, entre parentesis, tampoco el mozo está picado de la moscarda. La verdad Ismael, pero esta familia de gitanos arrambalaron con toda la hermosura y no dejaron nada para los peatores.

El parón en el jardín es tan inevitable que la posdata se ha hecho más larga que la carta. Y hablamos de todo y hablamos de tí y de tu carta y de tu bondad y de que lo bueno es que la liebre de Sebastián esté siempre en candilero, esté él en una cama o toreando, ya que gracias a Dios tiene años por delante para desquitarse con fargueza de estos dos meses de percance.

Y es hablando de todo esto, de tu carta que va y de los comentarios que vienen desde Amador a Sebastián y vuelta a empezar, cuando me ha venido a la memoria que cuando sugerías que Amador toreara en nuestra Feria, al comentar que hay un cartel de "señoritas toreras" las llamabas peluchonas.

Pero Ismael, ¡por Dios bendito! ¿Por qué eres así? ¿Por qué me das estos disgustos? No me molesta que las llames peluchonas si no es por lo que de discriminatorio tiene, mucho más que de ofensivo.

Yo sé lo que tú piensas al respecto, porque lo has expuesto, en varias ocasiones en mi presencia. Y yo respeto tu opinión, porque te pertenece y es soberana, lo primero y lo segundo porque es el resultado consecuente con tu modo no sólo de pensar y de hablar sino de actuar en la vida.

Yo sé que para tí la mujer es algo mítico (quizás Ismael en esto se te va la mano y la imaginación). Un ser digno de todos los mimos, de todos los respetos y de todas las protecciones. Y como tal actúas. Pero eso no quiere decir que por principio y siendo por elección las mujeres no puedan ser toreras.

Toreras Ismael, y lo que les echen, han sido y seguirán siendo las mujeres siempre que el caso lo requiera.

¿Que eso de torear es voluntario y absolutamente innecesario? Bueno, pero esto será también según se mire.

Lo que yo digo, Ismael, es que lo único que debe impedir que una mujer, como un hombre ¡caramba!, salga a los ruedos es el hecho demostrado de que no sepa torear. Yo estoy perfectamente de acuerdo contigo, si a tí lo que te parece mal es que, con cuatro esgarracolchas (peluchonas o con el pelo a lo manolo), se monte una astracanada ridícula, para, aprovechándose del analfabetismo y del cerril deseo de ver unas cuantas tías en el ruedo, que las empresas se forren con espectáculos multitudinarios de tan deleznable nivel, capaz de avergonzar al tío más cara. Pero si la corrida responde a unas premisas perfectamente dignas, cada cual a su gusto, empezando por tí, lo que puede hacer es ir o no ir, y si va con espíritu crítico, pero siempre imparcial y según se dé la tarde, ponerlas a escuchar o decir la verdad, si la cosa marcha.

Por lo demás, Ismael, yo no sé si tú lo sabes, seguramente no, porque no encaja con tus baremos, pero te aseguro que muchas mujeres se han tenido y siguen teniendo que enfrentar con toros bastante más negros que los que a las señoritas toreras les echan al redondel.

En cuanto a la capacidad de ponerse en ridículo esa es potestativa y cada cual viene al mundo con una dosis, que es muy libre de consumir o no.

Y ya me despido, Ismael, mi querido Ismael. Persona divina de las que ya no quedan.

Como mujer te agradezco tu caballerosidad y tu deseo de protección. Siento, bonito mío, que estas voluntades tuyas no alcancen a proteger, ni a las mujeres del Sahara ni a las del Líbano ni a las guerrilleras de Palestina ni a las de los comandos israelíes ni a las estudiantes que el otro día se merendó en un solo bocadillo un jefe sudamericano, simplemente porque se levantaron de mala gaita.

Ojalá, Ismael, que las cosas pudieran ser tan bonitas como a tí te gustan.

TITA MARTINEZ

HEMEROTECA

EL ENTENDIMIENTO PROFESIONALISTA DE LA INFORMACION

J. M. Desantos, en "El País" (8-8-76):

"La realidad de las cosas se impone siempre a las concepciones simplistas o arbitrarias y da lugar a que surjan ideas nuevas que van socavando, neutralizando y sustituyendo a las carentes de base real. Este es el caso de la concepción empresarialista de la información.

La idea de la empresa informativa para el lucro va siendo conjurada por la idea de la empresa privada para desempeñar la función pública de informar. La idea de la información como mercancía, va sustituyéndose por la más adecuada de la información como información. El presidente Molina, de la Federación Nacional de la Prensa francesa, dirá que la Prensa es lo más distinto a una industria y el periódico lo más diferente a una mercancía. Lord Thomson dirá que la primera obligación de la empresa periodística no es ganar la mayor cantidad de dinero posible, sino hacer el mejor periódico posible.

Paulatinamente, en palabras de Dovifat, se va haciendo patente el hecho de

que "en el periódico actúan tres fuerzas inseparables: espirituales, económicas y técnicas. Ninguna puede prescindir de las otras. Pero la tendencia a que domine la espiritual es la concepción de todo periodista con sentido de la responsabilidad". La maduración de este criterio en los profesionales de la información ha abierto perspectivas que hace medio siglo hubieran resultado insólitas. Si el contrato laboral que une al periodista con la empresa informativa en que trabaja, impone al deudor del trabajo la obligación de contribuir a la producción y difusión de informaciones, sobre tal obligación priva el deber profesional de informar. El informador, se considere o no su profesión como liberal, es un técnico que presta su actividad por un sueldo, pero esta prestación no le conviene en mercenario: no trabaja, en último término, al servicio de la empresa, que no es más que un instrumento para conseguir la información, sino al servicio de la información misma, con mayúscula, entendida como institución. Y para esta función trascendente coopera con la empresa y en la empresa.

PROFESIONALISMO

La idea va adquiriendo cuerpo al mismo tiempo que la actividad periodística se profesionaliza, entre los años veinte y treinta de nuestra centuria. Lo que cristaliza tal profesionalización es el interés por parte de los regímenes totalitarios de controlar a los informadores, en bloque. Pero el movimiento profesionalista prende también, por trasplante, en los países democráticos. Reconocida y organizada corporativamente, la profesión de informador cobra conciencia de la importancia de su labor y de sus deberes profesionales. Los Códigos de ética periodística van configurando, más o menos acertadamente, el cuadro de deberes profesionales, que exigen la atribución de derecho para cumplirlos. El esfuerzo por que derechos y deberes se extravasen a la legislación positiva no pasa inadvertido a los autores de derecho público o a los que tratan el fenómeno político a través de las llamadas libertades públicas, como muestran, contemporáneamente, al fenómeno Weil, y retrospectivamente, Colliard".



EL SEÑOR

D. ISIDORO DE BLAS GOMEZ

Consejero de Fontecha y Cano, S.A.

Falleció en Madrid, el 10 de Agosto de 1976, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

**EL CONSEJO DE ADMINISTRACION Y
PERSONAL DE LA EMPRESA**

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA

El entierro tendrá lugar en Madrid, partiendo del domicilio del finado en calle Serrano, 63

Nuevos jardines, en Albacete

LA PLAZA DEL PERIODISTA ANTONIO ANDUJAR, UN ALICIENTE URBANISTICO

El problema de los parques... de la falta de parques... es uno de los que preocupan actualmente al hombre de la gran ciudad. La polución, los coches y el tráfico, hacen cada vez más difícil el llevar una vida que podamos disfrutar de tranquila. Niños y ancianos son los principales afectados por esa carencia de zonas verdes. Un tiempo a esta parte, y por motivos de sobra conocidos —entre los que se puede destacar la especulación del suelo, los edificios, las fuentes y los árboles, brillan por su ausencia en la gran ciudad. Albacete, con una población abultada, comienza a sentir ya el problema de los parques. Para que nos libere de uno de ellos como

es el de la "Plaza del Periodista Antonio Andujar", hemos mantenido una conversación con el perito agrícola del Ayuntamiento, don Gaspar.

—¿Qué es lo que se pretende hacer en esta plaza?

—Los planes son llevar a cabo su pavimentación y poner una zona verde.

—¿Qué tipo de proyectos tienen para esta zona verde?

—Ahora mismo no están fijados con exactitud. En principio, plantar cierta cantidad de césped, y situar diversas bocas de riego. También se colocarán varias farolas, tratando de mantenerse lo que hay en la actualidad.

—¿Qué quiere decir que

"tratarán de mantener lo que hay en la actualidad"?

—Primeramente había otro proyecto, que es el que se iba a llevar a cabo, pero después se aprobó una variante del mismo, que es el que se está poniendo en práctica, y donde está previsto respetar los árboles que se encuentran en esta plaza.

—Desde que se inició la obra ha pasado más de un mes, ¿tienen prevista la fecha de finalización?

—Sobre este punto hay que aclarar una cosa, y es que es una obra que ha salido a subasta un par de veces, y no ha habido nadie que quiera hacerse cargo de ella. La causa es que sus dimensiones y presupuesto —un millón de pesetas— es muy reducido, por lo que las empresas no tienen ningún interés. Finalmente, la aceptó una empresa, pero fuera de su basta. Por esta razón, está llevando el ritmo que considera adecuado y no está todavía segura la fecha de finalización de los trabajos.

—¿Existe actualmente algún tipo de problemas relacionados con estos jardines?

—El principal es la falta de presupuesto a la hora de querer vallarlo. Doña Concha Briones, concejala delegada de parques y jardines, tiene un gran interés en que este vallado se lleve a buen término, pero las dificultades son muchas.

—Ya a un nivel más general, ¿qué proyectos, en cuanto a parques, tiene el Ayuntamiento?

—Lo más inminente es un canje, que aún está pendiente, con el IRYDA. Nosotros cedríamos unos terrenos en la Laguna del Salobre, y recibiríamos otros en la carretera de las Peñas de San Pedro, a la altura del campo de aviación. Los terrenos de la Laguna del Salobre pertenecen al IRYDA que se transforman en zona de regadío, para su posterior cesión a los colonos que tengan interés en establecerse allí.

Jesús GARCIA HERNANDEZ

HONDA PREOCUPACION DE LOS EMPRESARIOS ALBACETENSES

En la reunión del Consejo Provincial se estudiaron importantes asuntos de su problemática

ALBACETE (SIS). — Bajo la presidencia del titular del Consejo Provincial de Empresarios, señor Fernández Mendoza, se ha reunido la mesa del mismo. Hay que destacar, entre los asuntos tratados, los siguientes:

Primero. — La alarmante situación en que se encuentra una gran parte del sector empresarial de Albacete derivada de la política bancaria dirigida a la recesión de créditos y descuento de papel bancario, lo que ha motivado entre el empresario albacetense una honda preocupación de intranquilidad, llegándose, en algunas empresas, a situaciones de gran agobio económico a no disponer de la tesorería suficiente para hacer frente a sus pagos inmediatos, que son fundamentalmente de tipo salarial. La Mesa estimó oportuno que se arbitren los medios necesarios, para lo que se dará traslado de los acuerdos tomados en este sentido, en orden a que se corrija esta situación que está perjudicando enormemente al sector económico provincial.

Segundo. — Se da cuenta de las noticias aparecidas en Prensa respecto al establecimiento de un plan de urgencia para la reforma de las estructuras comerciales. En este sentido, la Mesa del Consejo expone su más enérgica protesta ante tales informaciones, por el posible perjuicio que este sistema de mercados acarrearía al pequeño y mediano empresario, así como a la forma de inspección que se prevé se haga a los mismos por personas sin preparación para este cometido.

Tercero. — La Mesa del Consejo de Empresarios hizo constar su honda preocupación respecto al mercado de la Plaza Mayor por el deficiente estado en que se encuentra, en todos órdenes y, fundamentalmente, en el higiénico y sanitario, por lo que muestra su extrañeza de que todavía no se haya comenzado las obras para otro mercado y espera que se acometan a la mayor brevedad, por ser una necesidad apremiante.

Se ve con desagrado y preocupación el acuerdo tomado por la Comisión Permanente del Ayuntamiento de Albacete en el sentido de que se gire liquidación por Plus Valía de los terrenos ubicados en el Polígono Industrial "Campollano", ya que estima que siendo éste un gran logro de Albacete y sujeto como tal Polígono a exenciones y bonificaciones, debería estar liberado de ese Plus Valía, lo cual permitiría el establecimiento de nuevas industrias en el complejo. Seguidamente, el presidente da cuenta a la Mesa de una carta recibida por el presidente del Consejo Nacional de Empresarios, señor Conde Bandrés, en la que se dice que ha intervenido cerca del Ministerio de la Vivienda al objeto de que,

a la mayor urgencia posible, se apruebe el Plan General de Urbanismo de Albacete. Se acuerda expresar las gracias por su estimable gestión.

Finalmente, con la presencia del presidente de la Unión de Empresarios del Sindicato Provincial de la Construcción, don Vicente Martínez Sánchez, se leyó escrito dirigido por el mismo al presidente del Consejo Nacional de Empresarios, en orden a que, dada la grave situación que está atra-

vesando el sector de la construcción y todas las industrias afines con él relacionadas, se intente lograr una reactivación de dichos sectores y se realicen los trámites necesarios y precisos para que la provincia de Albacete pueda estar incluida dentro de las 16 provincias de carácter preferente en la política social y económica del Estado y, subsiguientemente, se establezcan convenios de colaboración con los Bancos de Crédito e Hipotecario de la nación.

CARTAS AL DIRECTOR

Despedida a Federico Gallo

Sr. director de LA VOZ DE ALBACETE Ciudad

Mi querido amigo: Por si lo cree oportuno le remito para su publicación varios renglones para don Federico Gallo.

"Querido Federico: Te vas y es el momento de publicar estas dos o tres líneas.

Has resuelto, o han resuelto con tu consejo, muy bien, el asunto —muy ponzoñoso— de llevarse el agua subterránea. Es un triunfo vital de cara al futuro de esta provincia.

Eres poco cazador. Y es un error, porque aparte de ser un deporte muy saludable, en ocasiones he visto resolverse problemas en cacerías de cierta importancia para Albacete.

Tu mandato ha sido corto. Un tiempo lógico es el de seis años, pero nuestra Administración no aprende. Te abraza y desea lo mejor

Alejandro Sánchez Lodares"

EMPRESA INTERNACIONAL DE CONSTRUCCION

Para sus Obras en la zona de Castellón y Alicante

SOLICITA:

OPERADORES DE MAQUINARIA DE OBRAS PUBLICAS ESPECIALMENTE DE CARGADORAS Y TRACTORES ORUGA

SE PRECISA:

- Experiencia mínima dos años.
— Servicio Militar cumplido.

SE OFRECE:

- Incorporación inmediata.
— Sueldo a convenir, según aptitudes.

Interesados, escriban detallando historial profesional, fotografía actualizada, dirección y teléfono de contacto, al anuncio referencia número 40.856 de PUBLICIDAD LEVANTE, Pintor Sorolla, 9. Valencia-2.

Réf. O. C. 13.906

Situación del Polígono "San Antón"

Días pasados, el gobernador civil de la provincia recibió una carta del secretario general técnico del Ministerio de la Vivienda, don Antonio Valero Vicente, aludiendo a la visita que hiciera Federico Gallo, acompañado del alcalde de la capital, Ramón Belló Bañón y del delegado provincial del citado Ministerio, Julio Sánchez Carrilero, le envió un informe sobre el Polígono "San Antón", que es el siguiente: Dicho Polígono se encuentra actualmente en fase de terminación total por parte del I.N.U.R., quien tiene encomendados los siguientes proyectos, en virtud de los cuales quedarán totalmente terminadas las actuaciones en el mismo:

ambos sectores.

b) Terminación de la electrificación, 2.ª fase, proyecto incluido en la dotación de acción coyuntural del año en curso.

c) Obras complementarias y de terminación y reparación, comprensivo de la realización del acerado y calles interiores de peatones que faltan, limpieza y tratamiento de las zonas verdes y reparación de la urbanización y alumbrado público ya realizados.

La realización de las obras comprendidas en este último proyecto, llevará consigo la cesión de los viafés, redes de servicios y zonas libres y verdes al Ayuntamiento, no existiendo inconveniente alguno, sino todo lo contrario, en ceder a la Corporación Municipal las zonas verdes-jardines tan pronto se vayan terminando, para su conservación y mantenimiento".

MÁS DE 1.000 PLAZAS-SIN TITULO

1. ESCALA SUBALTERNA (ORDENANZAS) DE TRAFICO (en oficinas, pistas de aviones, etc.). Convocatoria para ingreso en dicha Escala ("B. O. del Estado" n.º 174). Sólo varones (las mujeres no son admitidas). Edad 18 años, sin límite. NO SE EXIGE NINGUN TITULO. Un sólo examen SENCILLISIMO: escritura, aritmética elemental y 10 preguntas. Destinos: en capital de provincia exclusivamente. MAGNIFICAS RETRIBUCIONES. Examen sólo por la mañana. Instancias hasta el 25 de agosto. ¡EXCEPCIONAL OPORTUNIDAD! Infórmese sin compromiso (antes del día 17).

2. CUERPO DE POLICIA ARMADA. Sólo varones. Edad: 21 a 29 años. NO SE EXIGE NINGUN TITULO. Ejercicios elementales. MAGNIFICAS RETRIBUCIONES (27.000 pesetas al mes). Infórmese sin compromiso. Servicio militar cumplido y talla no inferior a 1,70 metros.

URGENTEMENTE (HOY MISMO) infórmese sin compromiso: pídanos por correo electrónico quince pesetas en sellos para gastos), la GUIA GENERAL DE INFORMACION, en modelo oficial de instancia de la convocatoria que te interese. Diríjase a CENTRO DE ESTUDIOS ADAMS, Sagasta, 23, MADRID-4.

ESPECIAL

AGRICOLA

LES PRESENTAMOS A:
"EL TANO"

¿Y por qué no crear, en una provincia eminentemente agrícola, un personaje para la página agrícola de los miércoles, en el periódico que va a todos los enclaves campesinos de Albacete?

Podría tratarse —en una analizada mezcla de componentes— de un ser curioso e inteligente, también enigmático y reflexivo y tal y como está hoy la agricultura analítico y observador, calculador y emprendedor; activo, trabajador, incansable y, sobre todas las cosas, agricultor.

Nuestro personaje, recién parido, con perdón, se llama "Tano", o "El Tano"; también "Señor Tano" o "Don Tano", "Don Tano y Tano" o "Excelentísimo señor don Tano Tano y Tano de Tano".

Quizá alguien se pregunte el porqué del nombre, cuando más de una vez en nuestro Albacete se han oído y hemos dicho cosas como ésta: "¿Qué tano es fulano?", "¿No seas tano, hombre!" o "¿caramba y con lo tano que parecías...!"

La verdad es que hay nombres para todo: tano, gárrulo, paleta, son sinónimos y pueden decirse cariñosamente. Lo curioso del caso es que si se emplean despectivamente, hasta suenan mal...

Nuestro personaje —que no tiene su espectro, como se dice ahora— no está mirado en plano despectivo por once razones. ¿Sabe usted cuáles son? ¿No? Pues no me sea usted tano (de los otros) y lea todas las semanas la página agrícola de LA VOZ DE ALBACETE y lo comprenderá. "El Tano" nos hablará

EL TANO



una semana de precios, otra de "empresa agropecuaria", otra de estudios agrícolas, otra del tiempo, otra de la Feria de París, o la de Zaragoza o de la de Albacete, con las vivencias personales al ir en pos de temas candentes y sobre todo —agárrate, lector— de temas de "agropecuabate". (Agropecuabate de Albacete).

Así que aquí está "El Tano". Y a mandar.

LA AGRICULTURA Y LOS SERVICIOS SALVARON EL AÑO ECONOMICO

El sector industrial registró una franca recesión

Las actividades agrarias y de servicio posibilitaron que 1975 se cerrase con un crecimiento positivo del producto nacional bruto español, ya que el sector industrial mostró una franca recesión, según el análisis sobre la renta nacional en 1975, que realizó el Instituto Nacional de Estadística.

La rama agraria y pesquera creció en un 1'5 por 100, tasa inferior a la media del período 1970-74, mientras que la de servicios lo hizo en un 3 por 100. La rama industrial sufrió una caída del 2'3 por 100, siendo el año 1975 el peor año industrial de los que se dispone información, en términos de contabilidad nacional.

De los componentes de la demanda, el consumo fue el elemento más dinámico, a pesar de su desaceleración, a lo largo de 1975, y primeros meses de 1976. La formación bruta de capital, en 1975, ha sido la que ha mo-

tivado el fuerte decrecimiento de la demanda interior al experimentar una caída del 3'4 por 100 en términos reales.

Durante el primer semestre de 1976 no se refleja una recuperación de la inversión debido, principalmente, a las malas expectativas empresariales y bajo nivel de actividad de la economía.

La situación del empleo siguió deteriorándose durante todo el año 1975 pasando a constituir uno de los problemas más importantes de la economía española. Por esta razón, en el informe de 1975, se hace un análisis más completo que en ediciones anteriores sobre este tema.

En el segundo trimestre de 1976 el paro representó un 4'7 por 100 según la encuesta de población activa, a los que hay que añadir un 0'8 por 100 de temporeros sin trabajo. En base a la in-

formación disponible, es previsible que las fuertes tasas de paro seguirán, a corto y medio plazo, debido a que no son fácilmente modificables los factores básicos que las motivan.

En 1975 la tasa de crecimiento medio de los precios de consumo, 16'9 por 100, ha superado la de 1974, 15'7 por 100, que ya suponía un crecimiento record desde el plan de estabilización. Esta situación inflacionista por la que atraviesa la economía española, en la que no se vislumbran perspectivas de mejora ni a corto ni a medio plazo, se debe fundamentalmente a causas internas, tales como la crisis política y social, y la no asunción de medidas coherentes de política económica.

En los meses transcurridos del año 1976, las tensiones inflacionistas se han acentuado y las tasas de crecimiento de los indicadores de precios, en 1976 superarán a las de 1975.

En 1975 el déficit por cuenta corriente fue de 3.477 millones de dólares. El sistema de financiación de este déficit por endeudamiento exterior no supone una solución sino un aplazamiento del problema hacia los años próximos.

Durante 1976, en nuestra balanza de pagos influirá la evolución favorable de las economías europeas que indicará como factor positivo para la corrección del déficit; sin embargo existirán tres factores negativos tales como, la posible recuperación interior que dará lugar a aumento de las importaciones, la actual sequía que exigirá un mayor consumo de fuel-oil e importaciones agrícolas, y la progresiva separación de los precios interiores y exteriores, todo ello

unido a un estancamiento del turismo y de las remesas de emigrantes.

El informe señala que la política económica adoptada por España ante la crisis internacional falló al producirse bases falsas.

También señala que la valoración de la moneda ha sido una acción con escasos resultados, debido al aumento de los precios, y al endeudamiento exterior, sólo es una medida de saneamiento de los déficits de la balanza de pagos.

Al finalizar el primer semestre de 1976, la reacción se observa a nivel sectorialmente. También se ve un aumento de tensiones inflacionistas y estancamiento de los precios de paro y del déficit de la balanza de pagos y cuenta corriente.

De cara a 1976, el informe hace las siguientes predicciones para la economía nacional: crecimiento del 2 por ciento del producto interior bruto a precios del mercado como resultado de un crecimiento real. Crecimiento del consumo privado similar al del año anterior; decrecimiento ligero en la formación bruta de capital; del 8 por ciento en la portación de bienes y servicios y del 2 al 3 en las portaciones.

Respecto a la participación de los asalariados en la renta nacional, se destaca que ha pasado de ser el 5 por ciento de la renta nacional neta al coste de factores, en 1970, al 63 por ciento en 1975.

No obstante, la participación del asalariado español en la renta nacional de los países aún inferior a las registradas en la mayoría de los países de Europa Occidental.

¿A QUIEN INTERESA QUE SE QUEMEN LOS MONTES?

El presidente de la C.O.S.A. de Oroso (La Coruña) pide que se investigue sobre los autores

¿A quién interesa que se quemen los montes?, es la pregunta que se formula el presidente de la Hermandad

Sindical de Labradores y Ganaderos de Oroso (La Coruña), Antonio del Río Sánchez, en una carta dirigida a la opinión pública.

El señor Del Río Sánchez manifiesta que el problema de los incendios forestales está creando un clima de nerviosismo en Galicia y agrega: "Cuando se comete un atraco o un acto delictivo Policía y demás Fuerzas del Orden se preocupan de esclarecerlo y la mayoría de las veces se encuentra a los culpables. ¿Por qué cuando se quema un monte nadie se preocupa de hacer averiguaciones?"

La carta del presidente de la Hermandad de Labradores

y Ganaderos de Oroso pone de relieve las trágicas consecuencias de los incendios forestales y termina diciendo que "debemos los gallegos exigir de las autoridades que pongan fin a esta barbarie. Que se investigue con tenacidad y se castigue, caiga quien caiga".

El tomate español siembra la alarma en los medios agrícolas europeos

Se han registrado grandes avances en su cultivo

Los grandes avances del cultivo tomatero español, han sembrado la alarma en los medios agrícolas europeos, que tratan de frenar la competencia española y marroquí en aquellos mercados, según un análisis de "El Campo".

La zafra canaria de 1975-76 alcanzó los 15 millones de bultos exportados, cifra inferior a la del pasado año, el desenvolvimiento de la campaña, en términos generales dice la revista "El Campo" del Banco de Bilbao, ha sido francamente bueno, fruta normal y mercados también buenos. Se esperaba más, con lo que significaba para los exportadores

la devaluación de la peseta, pero aquella alegría duró poco con la baja vertiginosa de la libra esterlina.

Finalizada la última zafra, ya se habla y trabaja para la próxima, siendo la tendencia a plantar más en invernaderos y utilizar en estos cultivos el sistema de riego por exudación, incluso en los cultivos de pleno campo, pues el ahorro de agua se estima en un 60 por 100 y el rendimiento como mínimo, en un 20 por 100 superior, independientemente de una mejor calidad de fruto y de una mayor comodidad para realizar las diferentes labores.

Alarmante sequía en Tarragona

Todos los cultivos acusan la situación que tiende a agravarse

TARRAGONA. — La sequía va presentando caracteres alarmantes en todos los sectores de la provincia, especialmente en la zona del Priorato, donde los manantiales están soltando ya sus últimas reservas y los ríos Ciurana y Montsant están muy bajos de nivel, presentando incluso gran cantidad de peces muertos en algunos recodos donde el agua se ha secado totalmente.

En algunas localidades del Priorato, como Bellmuntz, Torroja, Gratallops, etc., ha tenido que cortarse el suministro

de agua durante varias horas al día y si no llueve se teme que este racionamiento se extienda a la mayoría de las localidades.

En cuanto al sector agrícola se observa en los almendros muy cargados de fruto un principio de desmayo y hasta en algunos árboles de muerte total. Los olivos se presentan amarillentos y el fruto se está sacando paulatinamente. En cuanto a las vides todavía conservan su verdor, aunque se observa que las uvas van quedando se pequeñas y deprimidas

ante la imposibilidad de arrancar de la tierra el que normalmente cogían en estos tiempos anteriores a la vendimia.

Si no llueve, la situación puede hacerse muy crítica. De momento la Cámara Agraria está preparando unos estudios del alcance de las pérdidas que puede producir esta sequía, para ser elevadas a la Administración que serán de ayudas que serán muy importantes si el agua no llega a tiempo a tierras de cultivo.

PERDIDA

Perro PACHON, marrón con pintas blancas. Atiende por "DIK".

Gratificaré su entrega en calle Tejares, 3 teléfono 214025.

LETUR EN FIESTAS

SALUDO DEL ALCALDE

Es para mí un gran honor, a la vez que enorme satisfacción, el dirigirme una vez más a vosotros: Letureños, presentes o ausentes, para enviaros desde este program de festejos, mi saludo más afectuoso.

Como cada año, nuestro mayor deseo es que las fiestas sean motivo de regocijo, alegría y cordialidad, no solamente para vosotros, sino también para todos aquellos forasteros que nos visiten. Para ello he puesto la mayor ilusión y esfuerzo, con el fin de que los festejos sean de vuestro agrado y para que de otra parte, Letur ocupe el lugar que le corresponde en el difícil pero agradable camino del progreso.

Sólo quiero haceros un pequeño ruego: que colaboréis con el mismo entusiasmo y buena voluntad de que siempre habéis hecho gala en otras ocasiones, y recordaros que el progreso de nuestro pueblo es misión de todos.

Por último, os deseo unos felices días, dentro del marco incomparable de nuestras fiestas.

GERMAN-JOSE JUAREZ RODRIGUEZ
ALCALDE

INVITACION A LAS FIESTAS

Como en años anteriores, los días de mayor regocijo y alegría desbordante llegan. En ellos, todos los que por una u otra circunstancia permanecéis el resto del año ausentes, volvéis llenos de ilusión, para disfrutar de paz y descanso merecidos, abrazar a vuestros familiares y compartir con nosotros, las jornadas inolvidables de unas fiestas.

Por vosotros, y todos

vuestros familiares y amigos residentes en Letur, hemos intentado con nuestra buena voluntad, programar una serie de actos que os hagan felices.

Os rogamos sepáis disculpar cualquier posible fallo, y al mismo tiempo, deseamos que estas fiestas sean de vuestro agrado.

LA COMISION,

REINA DE LAS FIESTAS



MANOLITA GOMEZ MORENO

PROGRAMA OFICIAL DE FESTEJOS

DIA 14

A las 8 de la tarde.—Apertura de la Feria, prevenida por las autoridades locales, dicho acto será amenizado por la Banda de Tambores y Coristas y Majorettes de Letur y la Rondalla "Nuevos Horizontes" de la localidad. Participarán también la Reina de las Fiestas y su Corte de Honor, Reina Infantil y Damas, y niños a travizados con trajes típicos.

Al comienzo del desfile se hará ofrenda de flores a la Patrona Virgen de la Asunción.

Por la noche.—Gran verbenas en la Plaza del Caudillo, actuando el formidable conjunto "Madera".

A las 11.—Castillo de fuegos artificiales en el campo, a cargo de Pirofania Alarte, de Caravaca.

DIA 15

A las 11 de la mañana.—Se celebrará una solemne Misa, en honor de nuestra Patrona, oficiada por el Rvdo. señor cura párroco don José Bermejo Montero. Cantará el coro del Colegio Nacional de la localidad.

A las 6 de la tarde.—En el barrio de San Antonio, se celebrará una imponente Tirada al Plato.

Entregando a los ganadores tres magníficos trofeos y premios en metálico.

Tarde y noche.—Gran verbenas con la actuación del conjunto "Madera".

A las 12 de la noche.—Entrega de la Reina y Damas de Honor.

DIA 16

A las 11 de la mañana.—Tendrán lugar en la Plaza del Caudillo, competiciones deportivas, pu-

diendo participar en las mismas, todos aquellos que previamente han sido inscritos por la Comisión.

Carrera de velocidad.—Se otorgarán a los participantes los siguientes premios:

Primero.—Medalla de Oro y premio en metálico.

Segundo.—Medalla de Plata y premio en metálico.

Tercero.—Medalla de Bronce y premio en metálico.

Carrera de sacos.—Los participantes de esta prueba, obtendrán los premios ya citados.

Campeonato Local de Tenis de Mesa.

Entregando a los ganadores importantes trofeos.

A las 6 de la tarde.—En el Campo de "San Antón", magnífica Tirada al Plato.

Se entregará a los ganadores, importantes premios.

Tarde y noche.—Actuará el conjunto "Contraste", amenizando las verbenas.

DIA 17

A las 6 de la tarde.—En el Campo Municipal de San Antón, tendrá lugar un emocionante encuentro de fútbol, entre los equipos: Molinicos C. F. y Letur C. F.

Al final del encuentro, la Reina de las Fiestas entregará un valioso trofeo al equipo ganador.

Tarde y noche.—Amenizará las verbenas, el estupendo conjunto: "Contraste".

DIA 18

Se celebrará el "Día del Turista". Todos aquellos

que nos honren con su visita, serán obsequiados por bellas señoritas de la localidad, con vino de la tierra.

A las 11 de la mañana.—Tendrá lugar el primero de nuestros típicos encierros en "El Arroyo del Lavadero".

Tarde y noche.—Actúa por primera vez en la localidad, el fabuloso conjunto "Los Wacual".

En el intermedio del baile de la noche, será elegida "Mis Turismo-Letur 1976". El señor alcalde hará la imposición de banda y entrega de un ramo de flores.

DIA 19

A las 11 de la mañana.—Se celebrará el segundo encierro, en el lugar ya citado anteriormente.

Por la tarde.—En la Plaza del Caudillo, se celebrará un acto oficial presidido por autoridades provinciales y locales, en el cual, actuarán: el "Grupo de Coros y Danzas de Letur y la Rondalla "Nuevos Horizontes", haciendo una exhibición de cantos y bailes populares, proyectándose a continuación películas sobre Letur.

Este mismo día, quedará abierto un salón de Exposición de Artesanía local, en el lugar que se indicará oportunamente.

Tarde y noche.—Balles amenizados por "Los Wacual".

DIA 20

Por la mañana.—Pascualles a cargo de la Rondalla Escolar, que ofrecerá sus canciones a paisanos y visitantes.

Tarde y noche.—Grandes verbenas, en las que el magnífico conjunto: "Los Wacual", cerrará con actuaciones, la Feria

y Fiestas.

A la 1 de la madrugada.—Baile-concurso, entregando premio a la pareja ganadora.

Letur, agosto de 1976

Por la Comisión,
Ricardo Auñón Rodríguez

DAMAS DE HONOR



Srta. CARMINA TORRENTE MORENO



Srta. MARI CARMEN MARTINEZ GARCIA



Srta. MARI-LOLI CUENCA RIVERA



Srta. SACRIS ALVAREZ RODRIGUEZ

La niña tres millones de Madrid, ha cumplido ocho años

La niña más popular de Madrid, en la actualidad, María del Carmen García Fernández, que redondeó con su nacimiento la cifra tres millones de habitantes, ha sido una vez más objeto de atención de los medios informativos y de numerosas felicitaciones y agasajos con motivo de cumpleaños, ya que nació el día 6 de agosto de 1968.

Se da la circunstancia de que también en Albacete, la monísima y simpática "trimillonaria" madrileña goza de grandes afectos por ser hija de un comprovinciano, don Agustín García López, y por residir en Barrax su abuelitos, Pedro y Juana, así como casi toda la familia paterna, por lo que son frecuentes

sus estancias en el cercano pueblo, hasta donde han llegado las felicitaciones de su padrino, el ex-jefe del Gobierno, don Carlos Arias Navarro, cuya efemérides coincidió durante su mandato en la Alcaldía de Madrid, en las ocasiones en que se hallaba circunstancialmente por estas tierras su agraciada ahijada.

Marí Carmen está estudiando E. G. B., cuyo segundo curso acaba de completar con brillantes notas, entre ellas doce sobresalientes.

En una de sus visitas a esta capital, conoció a la nueva niña albacetense de similar circunstancia, Ana Belén Ortiz Ponce, cuyo nacimiento se inscribió en el Registro Civil de esta ciudad con el número cien mil.

LOS PUEBLOS

VIANOS FIESTAS PATRONALES

Un año más durante los días 14, 15 y 16 del actual se celebran nuestras fiestas locales en honor de nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Asunción.

Un año más que tenemos la satisfacción de saludar a nuestros paisanos que durante el año permanecen fuera de la localidad y añorando la patria chica y el fervor a la Santísima Virgen vienen a pasarlas con los familiares y amigos gozando de la alegría que proporcionan los contactos íntimos con los paisanos.

Y un año más que esperamos a los numerosos amigos que anualmente durante esos días nos visitan

y que son recibidos con la mayor cordialidad y cariño en justa correspondencia de lo que ellos hacen con nosotros cuando vamos a sus fiestas.

El programa de festejos será el siguiente:

El día 13 por la noche disparo de cohetes y traca, preludio de las fiestas.

Día 14 por la mañana a partir de las 10'00 concursos de juegos infantiles. Por la noche grandes bailes en los distintos locales de espectáculos públicos.

Día 15 por la mañana, función religiosa con procesión a la Santísima Virgen. Por la tarde gran espectáculo cómico-taurino a cargo de Los Calderones y por la noche bailes como el día anterior.

Día 16, por la mañana, a partir de las diez, concursos de juegos infantiles, con premios, y a las doce gran tirada al plato con varios premios. Por la tarde becerrada a cargo de los aficionados de la localidad. Por la noche igual a los días anteriores.

Por la Comisión de Festejos

Guillermo Serrano
César Navarro
Pedro Navarro

VILLAPALACIOS

¿Sería conveniente cambiar la fecha de las fiestas?

Los tiempos actuales principalmente y también que no tiene lógica de ser las cosas iguales que las del año 1778, por ejemplo, nos indican que hay que cambiar de ideas y de hechos y las tradiciones hay que conservarlas, pero no ser acérrimos a ellas. Nuestros antepasados fijaron las fechas festivas actuales porque entonces era cuando finalizaban las faenas de recolección de cereales y entonces tenían posibles para la diversión y en aquellas fechas era también muy corriente unirse en matrimonio las parejas de novios, dicho sea de paso. Nuestros campos que antes estaban vestidos de verdes ahora están plantados de olivos y las labores de siega que antes duraban hasta septiembre ahora con la moderna maquinaria agrícola se finaliza en los primeros días de agosto.

Ya corre la idea de que se adelanten los festejos a fechas de agosto en sustitución a los días 15, 16 y 17 de septiembre. También primeramente por razones climatológicas debido a que en fechas septembrinas de cada cinco años en casi

cuatro existen lluvias tiempo desapacible, y bre todo porque nuestra numerosa gente joven intelectual y trabajadora a primeros de septiembre tiende a marcharse a sus puestos de trabajo y se marcen que se les tenga en cuenta ya que dan un ambiente simpático con estancia a la villa. Además porque está visto que en meses oficiales de vacaciones estivales son en julio y agosto y este cambio haría que nuestras fiestas y feria tuviesen un mayor colorido en monumentales humanos jóvenes. También porque al coincidir con la feria de nuestra capital, Antio haría que viniesen acá gentes de Albaladejas con la vida local viceversa, gentes de Albaladejas disfrutaran más de la feria provincial.

La juventud ya lo quiere y aún más, lo exige y cooperar en conseguir esta meta cambio para dar agrado a los numerosos hijos de villa que por ocupar el puesto de trabajo fijos no es posible desplazarse a la tierra que les dio ser, nada más que en meses veraniegos oficiales.

CORRESPONSAL

Pueblos de Tenerife

VILLA Y PUERTO DE GARACHICO

Múltiples son, ciertamente, los encantos que brinda Tenerife. Isla paradisíaca por excelencia, donde el contorno de su esplendor clarificado en singulares perspectivas, muestra una panorámica altamente sugestiva.

Observándola paso a paso, despacio. Extendiendo la vista en silente contemplación, uno llega a llenarse de su luz y colorido en un gozo estrenado, donde los sentidos se recrean y el espíritu se eleva.

Y Tenerife, isla abierta a lo sorprendente, se torna altura maravillosa para empinarse majestuosa en el Teide o bajar hasta la mar, donde a veces se rompe para fundirse en abrazo generoso. Esa mar que recrea sus rompientes olas sobre los confiles basálticos en permanente lucha.

Por el quebrado paisaje del Norte —auténtico vergel—, donde los pinos se acercan a la costa para entremezclarse con los platanales añadiendo una incomparable pincelada de verdor, en contraste con la oscura roca, se llega a la villa y puerto de Garachico, enclave histórico de la isla baja, que se respalda en el macizo rocoso de La Atalaya, para dejarse mecer por el Atlántico.

El vivo verdor de la vegetación se interrumpe aquí por el azabache de erizados rocas.

La Historia cuenta con bellas páginas del acontecer de Garachico. De un prerito esplendoroso, del que son silenciosos testigos sus vetustos templos y monasterios, los blasones del Castillo de San Miguel y las sillerías de oscuros frontispicios.

Y la Historia, que con el tiempo se ha hecho tradición, se manifiesta año tras año en la celebración de las tricentarias Fiestas de San Roque.

Esta villa y puerto de Garachico, es una de esas pequeñas "ciudades reposaderas" de que nos hablaba Unamuno; rompe su peculiar silencio para estallar en el júbilo y la alegría de sus más tradicionales festejos, donde las coplas de la tierra se entrelazan con la euforia que producen los ricos vinos "malvasía".

¡Romería de San Roque! en la llamada "Fiesta de las Tradiciones". Interminable rosario de gentes, romeros que van llegando de caseríos, de pueblos, de ciudades. Tipismo en la vestimenta colorista, sugestiva. Danza, música; coplas de la tierra en Isas, saltonas, seguidillas, malagueñas, folias, en la tarde que declina. La fiesta se prolonga y avanzan los romeros. Se hace noche verbenera del romance, de los cantos regionales de vida, amor y pa-

siones. De nostalgias, de recuerdos. De exaltación al trabajo en los hombres de la tierra y de la mar.

Junto a la pequeña ermita, llega la muchedumbre en fervor hecho plegaria. El primer acto de la fiesta ha concluido. A los pies del Santo de las tradiciones han comenzado a deshojarse los pétalos multicolores de las ofrendas y oraciones de un pueblo que ama...

Pero guardamos profundamente, la bella imagen de un desfile colorista e impresionante, sobre el escenario que tiene como fondo y decorado natural, la mayestática silueta del Roque de Manta.

Pero la historia de Garachico tiene dos dimensiones antagónicas: Una de ellas, positiva, porque durante más de dos siglos, su puerto fue el más importante de Tenerife, y posiblemente, del Archipiélago. De vida urbana, bulliciosa y desahogada, siendo final de ruta escogido por las blancas carabelas que, procedentes del lejano Oeste, arribaban en Garachico portadoras de mercancías, cargadas de oro y de plata, y hambrientas de las frutas de esta tierra generosa y páfida a la vez. El mundo traficante de la oferta y la demanda se daba cita en esta zona costera. Y el comercio, la industria y las artes tuvieron un desarrollo floreciente.

La segunda dimensión de la historia de la villa y puerto de Garachico, es una dimensión trágica, de desolación y de muerte. Primero sufrió la peste que durante cinco años ségú la vida de muchos garachiquenses. Más tarde, en 1706, la erupción volcánica del Teide asolaría la villa, interrumpiendo brutaemente su vivir floreciente y populoso.

Difícil, pues, que Garachico logre ser lo que fue. Contar con su esplendor, con el auge de villa próspera y rica. Vive estremeccidas ansias de reavivar las cenizas de pretérritas grandezas.

Las calles del lugar son silenciosas. Silencio recoleto de los antiguos paredones de piedra.

Sus casonas, sus vetustos edificios. Los patios exornados en enramaje y en flor. Su castillo de San Miguel lamiendo el mar, sus iglesias, sus conventos y monasterios, testigos son del pasado, testigos mudos, serenos, que supieron de los vientos que movían a las carabelas.

Mucho le está costando a Garachico resurgir; es posible que lo logre, porque es un pueblo que sabe caminar en el sacrificio y en el trabajo; en el amor y en la esperanza, y sobre todo, en su espíritu perseverante de superación de día en día. Porque sabe amar y sentir la tierra.

Alonso ANDRES CULEBRAS

V Centenario declaración villa independiente de Villarrobledo

Con motivo del V Centenario de la declaración de villa independiente, Villarrobledo ha celebrado diversos actos, que han contribuido a resaltar tan grata efemérides, tales como:

DESFILE DE MODELOS Y EXHIBICION DE PEINADOS

El día 7, a las once de la noche, y en los Jardinitillos Municipales, el Sindicato Local Mixto, Agrupación Sindical de Empresarios de Peluquerías de Señoras, celebró una gran verbena con desfile de modelos y exhibición de peinados; que fueron presentados por la firma comercial "Virrey Moda Joven". Esta fiesta fue patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento de la localidad, con la colaboración de la Agrupación Sindical Provincial de Empresarios Peluqueros de Señoras.

CONCURSO COMARCAL DE ALBAÑILERIA

El día 8, a las nueve de la mañana, junto al Polideportivo Municipal, se celebró el Concurso Comarcial de Albañilería, organizado por el Sindicato Local de la Construcción, en colaboración con los Sindi-

catos Nacional y Provincial de la Construcción y el Excmo. Ayuntamiento de Villarrobledo.

Han participado doce cuadrillas, habiendo quedado campeona la compuesta por Francisco Castillo Cañadas, oficial, y Pedro Jesús Morcillo Castillo, ayudante, de la empresa "Francisco Martínez Herrero"; en segundo lugar, Juan Francisco Montejano Vargas, oficial, y Eugenio Montoya Roldán, ayudante, de la empresa "Victoriano Ballesteros Benítez", y en tercer lugar, Pedro López López, oficial, y Jesús Caravaca Caravaca, ayudante; empresa: "Juan Antonio Olmedo Cepeda".

Los premios obtenidos han sido de 10.000, 5.000 y 3.000 pesetas, respectivamente.

AJEDREZ

El domingo, día 8, se celebró una gran confrontación ajedrecística entre las más potentes selecciones de Valencia y Albacete.

El encuentro había sido organizado por la Obra Sindical "Educación y Descanso" de nuestra provincia, con la colaboración de las Federaciones Valenciana y Albaceteña y el Círculo

Mercantil de Villarrobledo en cuyos salones se celebraron las partidas.

El match se efectuó en tableros y constituyó auténtica prueba de fuego para nuestros ajedrecistas, que, a través de encuentros a misitosos como el que viene preparándose a lo largo del próximo campeonato de España de Equipos de Educación y Descanso, que se celebrará en Albacete en otoño, el que en la anterior edición, celebrada en Huelva, el equipo Atlántida de nuestra capital, obtuvo título de campeón de España, en esta modalidad.

Se venció a Valencia el apretado, pero exitoso dinario, resultado de 7-5 (5 victorias, 1 tablas y 1 derrotas). De la fuerza equipo visitante sirve referencia el que en el torneo de Villarrobledo, el campeón de Valencia Oltra (actual campeón de España juvenil) y los mejores jugadores de nuestra Federación (J. Martín Ramírez, el albacetense Bar, etc.). Por el equipo albacetense formaron Franco, Cebrián, Morcos, Armero, J. M. Sureda, Turégano, Javier Elías y Justo.

AYER, CONSEJO DE MINISTROS

diario de la PRIMERA

se nombra embajador de España en Francia a don Francisco Javier Elorza y Sanz, marqués de Nerva. Real Decreto por el que se nombra director general de Organizaciones y Conferencias Internacionales a José Luis López Schum-

se nombra director general de Tráfico a don Jesús García Siso.

Expediente relativo a la contratación, por concurso, del transporte aéreo de la correspondencia por vuelo postal nocturno entre los aeropuertos de Madrid y Santiago de Compostela y viceversa.

Expediente relativo a construcción de casa-cuartel para la Guardia Civil en San Román de Cervantes (Lugo).

Informe sobre asuntos del Departamento.

OBRAS PUBLICAS
Informe sobre la inauguración por Sus Majestades de la autopista Palma-Palma Nova en Mallorca.

Informe sobre la situación de los embalses.

Expediente de contratación de las obras de nueva estación depuradora de aguas potables de Sevilla.

EDUCACION Y CIENCIA

Reales Decretos por los que se aprueba la adaptación de los Colegios Universitarios de Alava y Almería.

Real Decreto por el que se crean varios Institutos Nacionales de Bachillerato.

Reales Decretos por los que se declaran de "interés social" los proyectos de las obras de ampliación de diversos centros docentes, entre ellos "Ave Maria", en Albacete.

Real Decreto por el que se declara de "interés social" el proyecto de las obras de construcción del centro docente "Antonio Arévalo", sito en el ensanche de Cartagena (Murcia).

Otros expedientes y acuerdos de la competencia del Departamento.

TRABAJO

Real Decreto-Ley por el que se modifica la base de cotización y se perfecciona la acción protectora por desempleo.

Real Decreto por el que se regulan los servicios y organismos de Seguridad e Higiene en el Trabajo.

Real Decreto por el que se modifican los Decretos 3090-1972, de 2 de noviembre, sobre política de empleo y 535-1975, de 21 de marzo, sobre reor-

ganización del Ministerio de Trabajo.

Real Decreto por el que se nombra subsecretario de la Seguridad Social a don Victoriano Anguera Sansó.

Real Decreto por el que se nombra director general de Ordenación y Asistencia Sanitaria de la Seguridad Social a don Javier Isturiz de Aguinaga.

INDUSTRIA

Real Decreto por el que se nombra representante del Ministerio de Comercio en el Consejo de Administración del Instituto Nacional de Industria, a don Eduardo Peña Abizanda.

Real Decreto por el que se nombra representante del Ministerio de Industria en el Consejo de Ad-

ministración del Instituto Nacional de Industria, a don José María Jerez y de Rojas.

AGRICULTURA

Acterdo complementario sobre auxilio a los agricultores afectados por la sequía.

Moción acerca de subvenciones a los agricultores, para el consumo de fertilizantes agrícolas.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Informe sobre asuntos de su competencia.

AIRE

Reales Decretos de Personal.

Expedientes sobre adquisición de material aeronáutico y de asistencia técnica.

COMERCIO

Real Decreto por el que

se aprueba la resolución-tipo para la construcción en régimen de fabricación mixta de aparatos de fraccionamiento del aire por destilación a baja temperatura (cámaras frías de fraccionamiento, con plato mayor de la columna principal de diámetro superior a 1.500 mm.), para la obtención de los diversos componentes del aire, tanto en estado líquido como gaseoso, con capacidades comprendidas entre 10.000 y 50.000 m3.

Real Decreto sobre suspensión de los derechos arancelarios a la importación de hojalata y fleje estañado.

Expedientes de inversión de capital extranjero en España.

Expediente de inversión de capital español en el

extranjero.

INFORMACION Y TURISMO

Real Decreto sobre reclamaciones de los clientes en los establecimientos de las empresas turísticas.

Reales Decretos por los que se nombran delegados del Departamento en Alicante, a don Rafael Rodríguez Martínez y en Ciudad Real, a don Alberto Sánchez Carrazón.

VIVIENDA

Expedientes de gastos en relación con la construcción de viviendas en Mérida (Badajoz) y Valencia.

Informe sobre distintos asuntos del Departamento.

ORGANIZACION SINDICAL

Informe sobre asuntos sindicales varios.

APUNTES

RAMON ORMAZABAL, EN LIBERTAD.—A la una de la tarde de hoy, ha sido puesto en libertad Ramón Ormazábal, secretario general del Partido Comunista de Euskadi.

El señor Ormazábal ha permanecido durante casi 24 horas en la Jefatura Superior de Policía de Bilbao, donde ha prestado declaración, al parecer en torno a la reunión del Comité Central de su Partido celebrada el domingo en Bilbao.

Esperaban a Ramón Ormazábal a su salida su esposa, amigos y miembros de su Partido.

CANONIZACION Y BEATIFICACION DE ESPAÑOLAS.

El próximo tres de octubre tendrá lugar en el Vaticano la canonización de la beata Beatriz de Silva Meneses, fundadora de las Franciscanas Concepcionistas, nacida en 1724 en Ceuta y muerta en Toledo el uno de septiembre de 1790.

El día 14 de noviembre tendrá lugar la beatificación de Sor María de Jesús María López Rivas en el siglo, nacido en Tartanedo el 18 de agosto de 1560 y muerta en Toledo el 13 de septiembre de 1640.

POSIBLE VISITA PRESIDENTE DE MEXICO.—El presidente de México, Luis Echeverría, ha señalado su propósito de visitar España antes de finalizar su mandato presidencial, según dice en su edición de hoy "La Mañana", de Lérida.

CELA HABLA DE LEZAMA LIMA.

Lezama Lima fue, sin duda, el escritor cubano más importante de su tiempo, y uno de los que más influyeron en las generaciones posteriores", ha manifestado a "Cifra" el escritor y académico de la Lengua, Camilo José Cela, en relación con la muerte del escritor cubano José Lezama Lima.

"Con su estilo barroco —dijo después—, especialmente en su único novela, "Paradiso", Lezama es algo así como el Churriguera de la Literatura".

"Supongo —añadió el académico—, sin embargo, que alcanza su más alto valor como poeta, con una expresión más controlada, aunque siempre exuberante y tropical, como sin duda lo fue el mismo: El hombre que prefirió quedarse en su tierra pasando penalidades y condenado al ostracismo durante sus últimos años, que irse a un exilio que hubiera sido aún más doloroso para él. Lezama Lima era un Góngora del Caribe que no quiso vivir fuera del escenario en el que vivió y murió".

EMILIO ROMERO, DESPEDIDO DE "LA JAULA".—La empresa Agustín de Quinto, editora de "La Jaula", no atraviesa ninguna dificultad económica y las razones que han movido al despido de Emilio Romero como director de la revista se basan en irregularidades de su conducta como responsable de la misma, según ha informado a "Cifra" un portavoz de Ediciones A. Q.

ESTALLA EXPLOSIVO EN EL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL, DE PLAYA DE HARO.—Un artefacto explosivo ha sido estallado esta noche, en una de las paredes laterales del Cuartel de la Guardia Civil en la localidad costera de Playa de Haro, produciendo algunos daños materiales, pero sin pérdidas humanas.

El explosivo, según parece de fabricación casera, fue colocado debajo de una ventana que da a uno de los dormitorios, donde se encuentran

durmiendo dos muchachos, hijos de números de la Guardia Civil de aquel puesto. Una mecha de unos cuarenta metros, de longitud, permitió a los autores del atentado desaparecer sin dejar rastro alguno, después de la explosión, que produjo daños en la pared, más la rotura de los cristales de las ventanas.

OBUSES DE LA BATALLA DEL EBRO, ACCIONADOS POR UN INCENDIO.

Un incendio declarado en la zona de Venta de Camposines (Tarragona), está causando la explosión de numerosos restos de obuses pertenecientes a la Batalla del Ebro, lo que dificulta los trabajos de extinción ya que se pone en peligro la seguridad de quienes colaboran en la labor.

También existe peligro para los hidroaviones que han de descender considerablemente para arrojar el agua sobre las llamas.

Fuerzas de la Guardia Civil de Mora y Corbera de Ebro, intervinieron en los trabajos de extinción que han tenido que ampliar cavando zanjas para poder actuar a cubierto de las posibles explosiones.

TITULO PROFESIONAL DE ADMINISTRADORES DE FINCAS BACHILLERES - GRADUADOS S. - TITULO MEDIO

Convocatoria libre de pruebas de aptitud para obtener el TITULO PROFESIONAL e incorporación al COLEGIO NACIONAL S. DE ADMINISTRADORES DE FINCAS (indispensable "para ejercer legalmente la profesión de administrador de fincas rústicas y urbanas" - art. 2.º Decreto 693/1968, del 1.º de abril). Se exige ser español. VARONES O MUJERES. Edad: sin límites (véase GUIA GENERAL DE INFORMACION). Título: Bachiller Superior, Graduado Social, etc. (Al solicitar información es ABSOLUTAMENTE INDISPENSABLE que Vd. indique claramente el Título o títulos que posea: Bachiller Superior, Licenciado en Derecho, Graduado Social, Profesor Mercantil, etc.). Pruebas racionales y asequibles que puede preparar en su misma casa. Profesión libre, de GRANDES POSIBILIDADES, PERSPECTIVAS Y PORVENIR. AHORA PUEDE VD. OBTENER, SI LE INTERESA, ESTE TITULO PROFESIONAL. ¡¡EXCEPCIONAL OCASION QUE DEBE APROVECHAR!! Plazo de presentación de instancias IMPROPRORROGABLE. Infórmese sin compromiso (antes del día 17). URGENTEMENTE (HOY MISMO) recoja personalmente o pida por correo (adjuntando veinte pesetas en sellos de correos para gastos) la GUIA GENERAL DE INFORMACION, con modelo de instancia. Diríjase a:

CENTRO DE ESTUDIOS ADAMS - SAGASTA 23 - MADRID - 4

LA BOLSA

MADRID, 10 (Cifra).—Cobró la Bolsa en esta su primera sesión una discreta alza, que tuvo su reflejo en forma más apreciable, en los grupos bancario, eléctrico, alimentación y químicas y textiles; alzas que, por el contrario no alcanzaron —por sectores, a generalizarse— el índice general, pues, consiguió una, también discreta subida; el ambiente bursátil mostraba más animación, si bien con la natural pausa y lentitud. El cierre, con ligero predominio del dinero sobre el papel. De un total de 153 clases de valores contratados en renta variable, 55 suben, 28 bajan y 70 no varían.

Índice general de la sesión: 84'79 contra 84'26.

DEPORTES

COTILLAS-ALBACETE, PRIMER PARTIDO DE LIGA

En la jornada inicial del 5 de septiembre el Almansa juega en Almoradí y el Hellín en Crevillente

Se ha hecho público el calendario de la Liga 1976-77 de la categoría regional preferente murciana, que es el siguiente:

PRIMERA VUELTA

5 septiembre

Torre Vieja-Cartagena
Almoradí-ALMANSA
Ilicitano-Lorca
Callosa-Altea
Cieza-Español
Muleño-Hércules
Molinense-Alicante
Imperial-Santa Pola
Cotillas-ALBACETE
Crevillente-Hellín

12 septiembre

Cartagena-Crevillente
ALMANSA-Torre Vieja
Lorca-Almoradí
Altea-Ilicitano
Español-Callosa
Hércules-Cieza
Alicante-Muleño
Santa Pola-Molinense
ALBACETE-Imperial
HELLIN-Cotillas

19 septiembre

Cartagena-ALMANSA
Torre Vieja-Lorca
Almoradí-Altea
Ilicitano-Español
Callosa-Hércules
Cieza-Alicante
Muleño-Santa Pola
Molinense-ALBACETE
Imperial-HELLIN
Crevillente-Cotillas

26 septiembre

ALMANSA-Crevillente
Lorca-Cartagena
Altea-Torre Vieja
Español-Almoradí
Hércules-Ilicitano
Alicante-Callosa
Santa Pola-Cieza
ALBACETE-Muleño
HELLIN-Molinense
Cotillas-Imperial

3 octubre

ALMANSA-Lorca
Cartagena-Altea
Torre Vieja-Español
Almoradí-Hércules
Ilicitano-Alicante
Callosa-Santa Pola
Cieza-ALBACETE
Muleño-HELLIN
Molinense-Cotillas
Crevillente-Imperial

10 octubre

Lorca-Crevillente
Altea-ALMANSA
Español-Cartagena
Hércules-Torre Vieja
Alicante-Almoradí
Santa Pola-Ilicitano
ALBACETE-Callosa
HELLIN-Cieza
Cotillas-Muleño
Imperial-Molinense

17 octubre

Lorca-Altea
ALMANSA-Español
Cartagena-Hércules
Torre Vieja-Alicante
Almoradí-ALBACETE
Callosa-HELLIN

Cieza-Cotillas
Muleño-Imperial
Crevillente-Molinense

24 octubre

Altea-Crevillente
Español-Lorca
Hércules-ALMANSA
Alicante-Cartagena
Santa Pola-Torre Vieja
ALBACETE-Almoradí
HELLIN-Ilicitano
Cotillas-Callosa
Imperial-Cieza
Molinense-Muleño

31 octubre

Altea-Español
Lorca-Hércules
ALMANSA-Alicante
Cartagena-Santa Pola
Torre Vieja-ALBACETE
Almoradí-HELLIN
Ilicitano-Cotillas
Callosa-Imperial
Cieza-Molinense
Crevillente-Muleño

7 noviembre

Español-Crevillente
Hércules-Altea
Alicante-Lorca
Santa Pola-ALMANSA
ALBACETE-Cartagena
HELLIN-Torre Vieja
Cotillas-Almoradí
Imperial-Ilicitano
Molinense-Callosa
Muleño-Cieza

14 noviembre

Español-Hércules
Altea-Alicante
Lorca-Santa Pola
ALMANSA-ALBACETE
Cartagena-HELLIN
Torre Vieja-Cotillas
Almoradí-Imperial
Ilicitano-Muleño
Crevillente-Cieza

21 noviembre

Hércules-Crevillente
Alicante-Español
Santa Pola-Altea
ALBACETE-Lorca
HELLIN-ALMANSA
Cotillas-Cartagena
Imperial-Torre Vieja
Molinense-Almoradí
Ilicitano-Cieza
Cieza-Callosa

28 noviembre

Hércules-Alicante
Español-Santa Pola
Altea-ALBACETE
Lorca-HELLIN
ALMANSA-Cotillas
Cartagena-Imperial
Torre Vieja-Molinense
Almoradí-Muleño
Ilicitano-Cieza
Crevillente-Callosa

5 diciembre

Alicante-Crevillente
Santa Pola-Hércules
ALBACETE-Español
HELLIN-Altea
Cotillas-Lorca
Imperial-ALMANSA
Molinense-Cartagena
Muleño-Torre Vieja
Cieza-Almoradí
Callosa-Ilicitano

8 diciembre

Alicante-Santa Pola
Hércules-ALBACETE
Español-HELLIN
Altea-Cotillas
Lorca-Imperial
ALMANSA-Molinense
Cartagena-Muleño
Torre Vieja-Cieza
Almoradí-Callosa
Crevillente-Ilicitano

12 diciembre

Santa Pola-Crevillente
ALBACETE-Alicante
HELLIN-Hércules
Cotillas-Español
Imperial-Altea
Molinense-Lorca
Muleño-ALMANSA
Cieza-Cartagena
Callosa-Torre Vieja
Ilicitano-Almoradí

19 diciembre

Santa Pola-ALBACETE
Alicante-HELLIN
Hércules-Cotillas
Español-Imperial
Altea-Molinense
Lorca-Muleño
ALMANSA-Cieza
Cartagena-Callosa
Torre Vieja-Ilicitano
Crevillente-Almoradí

2 enero

Crevillente-ALBACETE
HELLIN-Santa Pola
Cotillas-Alicante
Imperial-Hércules
Molinense-Español
Muleño-Altea
Cieza-Lorca
Callosa-ALMANSA
Ilicitano-Cartagena
Almoradí-Torre Vieja

9 enero

ALBACETE-HELLIN
Santa Pola-Cotillas
Alicante-Imperial
Hércules-Molinense
Español-Muleño
Altea-Cieza
Lorca-Callosa
ALMANSA-Ilicitano
Cartagena-Almoradí
Torre Vieja-Crevillente

Los encuentros de la segunda vuelta se disputarán los días 16, 23 y 30 de enero; 6, 13, 20 y 27 de febrero; 6, 13, 20 y 27 de marzo; 3, 17 y 24 de abril; 8, 15, 22 y 29 de mayo, y 5 de junio, en los campos de los equipos citados en segundo lugar.

CICLISMO

ESTA MAÑANA, EN VILLAMALEA IV TROFEO AYUNTAMIENTO

Villamalea es uno de los pueblos de nuestra provincia que cuentan con crecida y entusiasta afición al deporte ciclista, incluso aportando corredores propios, como es el caso del actual campeón provincial de Aficionados Fondo en Carretera, Jerónimo Ibáñez Escribano, además de un crecido lote de chavales dentro de otras categorías más pequeñas.

Por eso Villamalea viene dando importantes pruebas temporada tras temporada en sus tradicionales fiestas, como la que se ha montado para hoy, o sea el IV Trofeo Ayuntamiento de Villamalea, para aficionados de primera y segunda categoría. Hasta ahora, por lo que respecta a la presente temporada, la más importante del calendario albacetense en lo que a premios se refiere, diez en la clasificación general, a base de ocho mil pesetas y trofeo al vencedor, siguiendo seis mil, cuatro mil, igualmente con sendos trofeos ese segundo y tercer premio; tres mil, dos mil, mil, etc.

Mil quinientas pesetas y trofeo para el Premio de la Montaña, dos mil pesetas para el corredor local mejor clasificado, una prima de mil pesetas en Casas del Cerro, además de varias

metas volantes. En total más de seis mil duros en premios en metálico, lo que ciertamente está bastante bien.

La prueba, de carácter nacional, dará comienzo las diez de esta mañana. El recorrido será Villamalea, Pinar del Cuervo, Villamalea, Casas Ibáñez, Eras, Alcalá del Júcar, Casas del Cerro, Alcalá del Júcar, Las Eras, Casas Ibáñez, Villamalea, Pinar del Cuervo, Villamalea, totalizando aproximadamente ochenta y cinco kilómetros.

Por todo lo cual cabe esperar numerosa y destacada participación, siendo vitoriosos los albacetenses Juan Hidalgo (Albacete) y el corredor local Jerónimo Ibáñez, eso por lo que se refiere a corredores en categorías inferiores en la Federación Albaceteña.

Después de la referida prueba se disputarán otras pequeñas carreras para juveniles, infantiles y cadetes, todas ellas dotadas de premios en trofeos y medallas deportivas.

Por consiguiente, importante jornada ciclista hoy en Villamalea.

45 ARBITROS EN LA PREFERENTE

Cuarenta y cinco arbitros —que serán designados por sorteo— interpondrán en el torneo de la categoría preferente murciana. De ellos dos son de Albacete, Miguel Martínez y Gonzalo Paredo Martínez.

Los honorarios serán de 2.500 pesetas para el arbitro; 50 para cada juez línea; una dieta a cada uno de ellos de 600 pesetas por viajes en automóvil a razón de 8 pesetas kilómetros.

Los clubs que jueguen en casa abonarán, no obstante, la cantidad global de 7.500 pesetas, efectuada a la liquidación al final de la temporada.

VICTORIA (POR PENALTIES) DEL AT. BILBAO

BILBAO, 10 (Albil). Athletic de Bilbao y Deportivo Country, que empataron cero goles, tras un partido de muy baja calidad y excesivos nervios y dudas en los segundos 45 minutos, dilucidaron a pocos minutos del final el tercer puesto del torneo internacional "Athletic Club". Los bilbaínos ganaron cinco dianas a cuatro y siguieron en esta plaza.

EL FEYENOORD, CAMPEON

El equipo holandés Feyenoord, de Rotterdam, adjudicó la victoria en la tercera edición del torneo internacional "Athletic Club", al vencer en la final al Standard de Lieja por dos goles a uno.

MOTO-CROSS, EN ALMANSA

SEGUNDA VICTORIA CONSECUTIVA DEL ALBACETENSE HORACIO MOLINA

Tal y como estaba anunciado se celebró el pasado domingo en el circuito "El Saladar" de Almansa la tercera de las pruebas puntuales para el título provincial de Moto-cross. Mañana muy calurosa y bastante asistencia de público para presenciar el desarrollo de las pruebas, que al igual que las anteriores de este campeonato, se dividió en tres mangas de quince minutos, más dos vueltas, de las que puntuaban las dos mejores de cada piloto; siendo en esta ocasión catorce los que tomaron la salida.

Una vez más, hemos asistido al duelo que ya parece definitivo en pos del campeonato, entre el albacetense Horacio Molina y el almanseño Javier Rodríguez. Y al igual que la pasada semana en Albacete, el primero triunfaría aquí en las dos primeras mangas, para ser Rodríguez vencedor de la tercera. El punto culminante de la carrera, fue sin duda la segunda manga, cuando durante un buen número de vueltas ambos pilotos se enzarzaron en una emocionante pugna por la cabeza de carrera y marcando un ritmo que realmente era difícil de mantener, en esta lucha el

almanseño, quizás más nervioso por actuar ante su público, se salió del trazado y poco después abandonó al soltarse la cadena. Un sector del público asistente se puso demasiado excitado ante este hecho, opinando que Molina había forzado a maniobrar mal a su rival, pero lo cierto es que pese a lo duro e implacable del duelo sostenido, entre los dos pilotos no hubo en ningún momento brote alguno de anti-deportividad. La victoria absoluta de la carrera, quedó decidida en el mismo instante en que Rodríguez abandonaba en esta segunda manga, ya que Molina se imponía con facilidad, y tras su triunfo en la manga anterior, era primero para la clasificación final. Tras el segundo puesto en la primera manga, y el abandono en la segunda, el triunfo en la tercera manga proporcionaba el segundo puesto absoluto a Javier Rodríguez. Tercero era Emilio Giménez de Córdoba, piloto de Villarrobledo, que obtuvo un tercer puesto, un segundo y un nuevo tercero en las tres mangas almanseñas. Mientras que los almanseños Andrés Sánchez Marín, cuarto, y José Collado, quinto ocuparían las siguientes posiciones merced a dos quin-

tos puestos el primero de ellos más un segundo en la última manga, y a los tres cuartos puestos conseguidos por el segundo, en una carrera plena de regularidad en las tres mangas.

El resto de las posiciones en la clasificación final, fueron las siguientes. Sexto, José Antonio Belmonte, de Albacete. Séptimo, Antonio Ortiz, de La Gineta; octavo, el almanseño Enrique López Lázaro. Y los albacetenses Juan Francisco Almansa y Alberto Bañón, cerrando la clasificación con el noveno y décimo puesto, respectivamente.

Tras esta carrera del domingo pasado, el campeonato provincial, que se encuentra justamente en su mitad, sigue encabezado por Javier Rodríguez y Horacio Molina, pero ahora empatados a 84 puntos. Tercero es José Antonio Belmonte, con 60. Y un poco más descolgados se encuentran Sánchez Marín y Giménez de Córdoba en cuarta posición. El próximo domingo habrá nueva prueba de la especialidad en Villarrobledo, si bien ésta no será puntuable para el trofeo provincial, que se reanuda en Almansa el domingo siguiente, es decir el día 22.

Juan Luis HERNANDEZ

A QUEMARROPA

FEDERICO GALLO, ADIOS POLITICO A ALBACETE

Los rumores de este verano ardiente fueron a dar en el Consejo de Ministros que al contrario que la copia manriqueña— a veces es el vivir. Federico Gallo ya no es gobernador de Albacete. Sigue viviendo. Miren por donde, para rabia de sus detractores— que los tiene— no puede todavía rezar su magnífica "Oración del ex", un bello y antológico artículo, escrito cuando ejercía de periodista, donde viene a demostrarse lo vano de las esperanzas cortesanas, en lenguaje epistolar al Fabio del siglo XX. También, para compensación de sus afectos, —que también los tiene y muchos— se queda en Murcia, que es como quien dice un paseo.

TRES AÑOS Y MEDIO DE GOBIERNO: BALANCE

Llegó a Albacete, con la aureola de la popularidad que da la televisión a los buenos profesionales. Inolvidables aquellos programas, como "Esta es su vida" e "Hilo directo". Federico Gallo, era —cuando empezó su rodaje político en Albacete— director de los diarios del Movimiento y a talones, "Solidaridad Nacional"

y "La Prensa". Ha sido, por encima de todo un hombre de información. Y este talante se ha advertido en su gestión de gobierno, con otro desacostumbrado dinamismo. Ha gobernado, como diría Pedro Rodríguez, con cierto encanto periodístico.

—¿Qué supone esta etapa de tres años y medio de gobierno en Albacete?

—Una etapa que nunca olvidare, una experiencia interesantísima en mi vida.

—¿Qué balance de urgencia haría ahora mismo en su conciencia?

—Satisfecho no podría decir que estoy. Pienso que en una tarea pública siempre quedan cosas por cumplir. Yo apartaría, como un gran balance positivo, respuesta de las gentes de Albacete a mi trabajo. Esto no lo olvidaré. Pero en un balance general, creo, sin pecar de modesto, que en mi gestión se han quedado por hacer más cosas que se han hecho.

—¿Albacete ha sido difícil de gobernar?

—Siempre la experiencia ayuda a sortear dificultades. En este sentido, sin la ayuda, sin la acogida de los albacetenses, mi tarea

«Sin pecar de modesto, creo que se han quedado más cosas por hacer que se han hecho»

hubiera sido penosa. Albacete ha hecho gran gestión. Nunca olvidare esta experiencia humana.

LA EVOLUCION POLITICA DE ALBACETE

Mientras Federico Gallo fue gobernador, Albacete y el país vivieron momentos trascendentales. Es cuestión de echar la vista atrás. Federico Gallo aguantó, contra viento y rumbos, embates diversos del mundo político.

—¿Albacete ha sabido adaptarse a la realidad política del país?

—Si, hombre. Adecuadamente al igual que otras provincias ha sabido estar al día en el desarrollo político y no tiene nada que envidiar a ninguna provincia. El Albacete político está en primera línea.

—¿Esta evolución política le ha acarreado problemas en su gestión de gobierno?

—Bueno, toda evolución trae sus traumas, pero el Albacete político ha demostrado ser maduro y lo ha sabido asi-

EL FUTURO DE ALBACETE

Atrás— ya son pura historia— queda la geografía de los discursos, los viajes, las inauguraciones, los proyectos, las reuniones. Para una provincia, un cambio de gobernador, hasta ahora, ha sido como un trance casi clínico. El camino vuelve a empezar.

—A hora que ya nos deja, vuelvo a insistirle en un eterno tema: el futuro de Albacete. ¿Dónde cree que se basa?

—En mi actuación he basado dos prioridades, que son dos grandes abanicos de posibilidades, que son el aprovechamiento de las aguas subterráneas y la promoción industrial. Yo estoy convencido que con la puesta en regadío de 25.000 hectáreas, se doblaría la renta per cápita del albacetense.

—¿Usted cree que Albacete ha sido una provincia dejada de la mano de Dios?

—Albacete ha sido



una provincia más, con sus aspiraciones, sus problemas, sus reivindicaciones en vilo. Una provincia más. Albacete no tiene por qué hacerse la mártir y ella lo ha visto. Lo que tiene que hacer es trabajar y trabajar, con el lema de a Dios rogando y con el mazo dando.

SU IDA

—¿Qué supone para Federico Gallo el ir a Murcia?

—Para mí es una gran alegría por la proximidad a Albacete,

por ser una provincia con identidad de problemas y anhelo. Una zona del Sureste que he ido conociendo desde aquí y que quiero mucho.

—¿Qué diría a despedida a Albacete?

—Que no la olvide nunca.

El teletipo era dictado imprecisamente nervioso. El verano derrumbado por completo toda la logística las quinielas políticas.

Sebastián MORENO

Primeras declaraciones del nuevo gobernador civil de Albacete:



La última vez que hablé con él me lo presentó Ramón Bello, nuestro alcalde.

Moisés Arrimadas, resultó en sus declaraciones, magistralmente convencido

"A Albacete va un amigo dispuesto a trabajar en colaboración y camaradería"

que la más inmediata solución de La Mancha era "industrialización, industrialización e industrialización". Anoche, aún estaba el eco de los cambios en las provincias, por los aires, cuando le llamé a su domicilio particular en Cuenca. Fue amable en sus palabras.

—Enhorabuena.

—Muchísimas gracias, amigo.

—¿Conoce Albacete, don Moisés?

—No. No la conozco.

—¿Conoce las aspiraciones de Albacete?

—Sí. He tomado contacto varias veces con la problemática albacetense y sé de sus aspiraciones, a través de varias reuniones sobre los problemas de La Mancha.

LAS ASPIRACIONES DE ALBACETE

Ante el cambio, la clase política albacetense me imaginó que se habrá estre-

cido con un ligero escalofrío, desde playas, donde reposa. Albacete va a recobrar su pulso político antes de la costumbre veraniega.

—¿El hecho de que Albacete sea una provincia con muchas aspiraciones hará más incómoda su gestión?

—En cuanto hay una provincia con muchas cosas por hacer es necesario trabajar con mucho afán y tesón. Ese es el medio más eficaz para conseguir las cosas, la entrega y el trabajo. No es que sean más fáciles o más difíciles las provincias para gobernar.

—¿Cuáles cree que son las soluciones a las inquietudes albacetenses?

—Conozco bastante las de los conqueses ya que no en balde llevo dos años en este Gobierno Civil y creo que no deben variar mucho. No obstante espero estudiar muy pronto, concienzuda y específicamente la problemática de Albacete. Creo que

cualquier tipo de creación de puestos de trabajo puede ser la solución de estas tierras. Todo lo que contribuya a cortar por lo sano la emigración.

—¿Cree que la marcha del país y la sensibilización política pueden influir para hacer cuesta arriba su tarea de gobierno?

—En absoluto. Siempre que se cumplan las directrices que marca el Gobierno para el interés del país y haya un diálogo libre, comprensivo y sensato, se podrá trabajar. Además yo pienso que esto es posible ya que el pueblo está muy preparado.

SALUTACION A LOS ALBACETENSES

—¿Quiere dirigir algunas palabras a los albacetenses?

—Me gustaría que me permitiera un cordial saludo en esta primera entrevista. LA VOZ DE ALBACETE agradece la deferencia que han tenido ustedes para ponerse en contacto con Albacete. Les diría a todos que va un gobernador amigo, a trabajar en colaboración y camaradería.

Sebastián MORENO

LA VOZ de Albacete

Miércoles, 11 de agosto de 1976 • Teléfonos: 21304-4